



众志成城 万众一心

扶沟县坚决打好打赢疫情防控阻击战

本报记者 金月全 通讯员 王新生 穆文涵 文/图



县委书记孙红伟(右二)深入部分乡镇督导检查疫情防控工作



县长崔卫国(右一)在扶沟县崔桥镇毛寨村督导检查疫情防控工作

核心阅读

本轮新冠肺炎疫情发生以来，扶沟县深入学习领会习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上关于疫情防控的重要讲话精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，统筹抓好疫情防控、安全生产和经济社会发展，坚持人民至上、生命至上，全县上下万众一心、众志成城，密切配合、连续奋战，从严从细从快抓好安全生产各项工作。截至目前，实现零确诊病例，疫情防控形势持续向好，取得了阶段性成效。

资源下沉一线，以党建促联建，有序组织好全员核酸检测，进一步推动群防群控机制作用的发挥。

各级党组织和广大党员干部迅速行动，积极发挥作用，冲在前、守一线、作表率，用责任和担当将鲜红的党旗擎在疫情防控第一线——

全县广大党员干部以不同形式积极投身抗疫行动，组建临时党支部5个、党员志愿服务队584支，设置634个布控点，设立373个党员“先锋岗”“示范岗”，83个县直单位、124个基层党组织、2758名在职党员下沉到社区报到，形成了党员干部主动担当作为、广大群众积极参与的良好氛围。

该县树立鲜明用人导向，坚持在一线考察识别干部，并于5月7日下发了《关于推荐疫情防控中表现优秀干部的通知》，要求推荐在疫情防控中敢于担当，能够创造性地开展工作，不计得失、实干苦干，成绩突出的干部，在职务或职级晋升时优先考虑，或在年度考核中优先确定优秀等次、表彰时优先评先评优，凝聚起了群防群控、同心抗疫的强大正能量。

全县175名第一书记和339名驻村工作队员就地“双报到”，转岗为防疫志愿者，与村“两委”班子一道，团结带领党员干部群众抓好疫情防控工作。

党政同责 坚决筑牢疫情防控坚固防线

面对疫情，全县各级党政领导、党员干部坚持把疫情防控工作放在第一位，深入防控第一线，从严从细从实开展防控工作，做到守土有责、守土尽责。

疫情发生以来，扶沟县委、县政府高度重视，县委书记孙红伟、县长崔卫国等县领导分别多次深入基层，督导检查疫情防控工作落实情况，全力以赴推动各项防控措施落细落实，确保各环节服务保障落实落地。县委书记孙红伟、县长崔卫国多次要求，全县各部门、各乡镇（街道办事处）要知责于心、担责于身、履责于行，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚持“外防输入、内防反弹”总策略，扛牢压实“四方”责任，严格落实“四早”要求，从严从紧从实从细落实各项疫情防控措施。

5月5日中共中央政治局常务委员会会议后，扶沟县委立即召开常委会会议，认真传达学习习近平总书记对疫情防控工作的重要讲话精神，传达学习全国、省疫情防控工作电视电话会议精神，进一步研究安排全县疫情防控工作。

县委组织部先后发出《中共扶沟县委组织部致全县各级党组织和广大党员干部的疫情防控倡议书》《关于在疫情防控工作中进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》《关于进一步筑牢疫情防控群防群控防线的通知》，号召全县广大党员干部发挥先锋模范作用，严格落实群防群控举措，提升平急转换能力水平，切实推动组织

面对疫情，该县一方面持续开展大规模核酸筛查，一方面不断升级疫情管控举措，力争尽快阻断病毒传播链条。

“请大家出来做核酸……”连日来，这个声音回荡在县城各小区和全县413个行政村。从清晨到深夜，一批又一批医务人员和志愿者准时到达各个核酸检测点，穿梭在集中隔离点、封控小区、核酸采样点，做守护群众安全的暖心“大白”。由于时间紧、任务重，他们没有一丝懈怠，甚至不敢喝口水，就这样长时间站立着或躬着身，一直坚守在岗位上。核酸取样，表面上看只需几秒钟，但对于检验人员来说，每一份样本从采样到送达实验室，再到拆包、排管、核酸提取、扩增分析、出检测报告，一套流程下来大概需要3个小时左右。截至5月10日，扶沟县已进行县城城区5轮、乡镇3轮、全员核酸检测筛查170余万人次，全部为阴性。

在全县严格人员流动管理期间，各部门结合各自职责，协同作战，全力投入打赢疫情

防控阻击战——

财政部门下达抗疫专项资金，用于防控排查、医疗救治费用、防护消杀物资购置、检测设备购置、隔离酒店保障等费用，支持全县有效落实各项防疫政策，提升应急处置能力，助力打好打赢疫情防控阻击战。

城管部门认真落实各项疫情防控措施，积极开展疫情防控消杀工作，不断加大重点区域消杀力度。对全县所有公厕、垃圾中转站、单位小区垃圾收集点及隔离点周边等场所进行消杀消毒。

商务部门及时指导扶沟国际农贸城、大小果蔬批发市场加强产销对接，满足市场需求，目前全县蔬菜等生活必需品供应充足、价格平稳，无异常波动。

为有效防止疫情通过交通运输环节传播扩散，该县实施临时交通管制。为保障疫情期间民生保供车辆通行，交通部门在各交通查验点开辟绿色通道，实行凭证通行，有力保障了全县县货运输应急平稳有序。目前，仅果菜运输日均发车量就达120辆，日销蔬菜200万千克。

县市场监管部门启动应急机制，对疫情可能波及的重点场所、重要商品、重点环节进行分析研判，成立价格和市场秩序专项执法检查组，强化市场巡查检查，加大执法检查力度。疫情期间，该县生活必需品和相关物资市场价格平稳。

万众一心，众志成城，只为打赢这场疫情防控阻击战。

全民动员 广泛凝聚疫情防控工作合力

守好扶沟这座城，阻断病毒传播链，这是一场充满艰辛的硬仗，破障前行的是这座城市里的坚强意志，更是78万扶沟人民的坚定信心。

连日来，在县城城区、行政村文化广场的核酸检测点，在小区门口、村民家中，无论清晨还是正午，无论晴天还是下雨，都能看到社区工作者和志愿者的身影。为了早日打赢疫情防控阻击战，他们一直奋战在疫情防控一线，一直守护在居民身边。

“感谢你们上门做核酸，辛苦了……”5月5日，记者在大李庄乡冯老庄、潘庄等行政村核酸检测采样点看到，参与检测工作的采样员、扫码员、登记员、志愿者都坚守在各自的岗位，有序开展核酸检测工作。根据“就地、就近、方便”的原则，很多群众有序前往采样点进行采样，提前准备好二维码，在核酸检测前

主动出示给工作人员登记信息。排队等候时，在现场志愿者的引导下，接受采样的居民全程佩戴口罩，严格按照2米间隔有序排队，分批次、分时段进行核酸检测。“全副武装”的医务人员采样人员按照采样规范对受检者进行咽拭子采样，操作娴熟规范。

“特殊时期，有什么困难大家都说出来，我们一定想办法帮大家及时解决。”大李庄乡冯老村支部书记、网格员冯东来每到一户都会仔细询问。

目前，扶沟县日核酸检测能力达6.8万管，现有移动方仓PCR实验室1个、固定方仓PCR实验室2个、常规核酸检测实验室3个，各乡镇卫生院配备快检仪14台，采取20合1混检标准，完全能够满足55.8万常住人口“一日内完成全员核酸检测”的工作要求。

充分发挥群防群治力量，该县组织党员干部和社区志愿者在各社区、各乡镇逐户开展“敲门行动”，入户摸排是否有从疫情重点区域返（来）扶人员，在小区出入口、各单元门口张贴《致返扶人员的一封信》，同时提醒居民提高防范意识、主动上报行程，坚持不聚集、戴口罩、勤洗手等防护措施。对于未敲开的住户，工作人员及时在门外张贴《疫情防控提示》。此外，为严格精准管控居家隔离医学观察对象，最大限度控制移动性传染源，扶沟县卫健委组成10个核酸采样小组、开展核酸检测“敲门行动+上门服务”，每天为行动不便的老人和居家隔离人员做核酸检测，切实做到“不留死角、不落一人”。

坚持宁可备而不用，持续加强集中隔离点建设，按照60间/万人隔离点标准，该县已完成3350个集中隔离房间的建设和改造任务，每个隔离点明确一名副处级干部任点长。同时，16个乡镇（办事处）充分盘活学校、宾馆、洗浴中心等资源，储备建设不少于60间的标准隔离点，目前已完成1014间。

积极开展“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”活动，通过一个电话、一封家书等形式，向外地亲人、本地群众宣传好“外防输入”政策，讲明风险早发现的意义，开展好警示教育，最大限度降低疫情传播输入风险。

持之以恒，方能慎终如始。当前，全国疫情防控形势持续向好，但疫情传播风险依然存在，仍然处于最紧迫、最吃劲的关键时段。扶沟县78万人民咬紧牙关、保持定力，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，持续巩固拓展来之不易的防控成果，坚决打赢打好疫情防控这场硬仗。



扶沟法院党员先锋队在抗疫一线



扶沟县城管局组织车辆对县城城区进行集中消毒



医护人员分发中药汤剂